
 

Ata da 08ª Sessão Ordinária, do 1º Período Legislativo, da 

6ª Sessão Legislativa, da 6ª Legislatura da Câmara 

Municipal de Feliz Natal, Estado de Mato Grosso. 

 

 

Aos dez dias do mês de abril do ano de dois mil e dezessete, reuniram-se nas 

dependências da Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores: Ademir Alves de 

Oliveira, Adriana de Souza Silva, Cleverson Luiz Anacleto, José Nilton Moretto, 

Pascoalina Grassioto, Sidônia Kessler, Tatiany de Souza Costa, Txonto Ikpeng e Valter 

Luiz Bernardo. Sob a Presidência do Vereador Cleverson Luiz Anacleto que declarou: 

“De acordo com a Constituição Federal, Constituição Estadual e a Lei Orgânica de 

nosso Município e sob a proteção de Deus iniciamos nossos trabalhos”. Em seguida o 

presidente fez a leitura de um trecho da Bíblia. Na sequência o presidente coloca em 

discussão a ata da sessão anterior e por não haver nem uma observação colocou a 

mesma em votação, sendo a mesma aprovada por todos. Na sequência solicitou a 1º 

secretária que efetue a leitura das correspondências recebidas desde última sessão. Em 

seguida o presidente deixou à tribuna a disposição dos vereadores, que no momento 

fazendo uso da palavra o vereador Valter Luiz Bernardo, boa noite a todos, os ouvintes 

da rádio FM, gostaria de passar a população sobre uma reunião que nós tivemos semana 

passada, foi quinta feira com o prefeito Dr Rafael Pavei e o vice Mauro e os demais 

vereadores que estiveram presentes sobre a pavimentação asfáltica que está iniciando as 

documentações inclusive viria hoje o engenheiro para fazer análise de solo para que o 

mais rápido possível comece o serviço de asfalto para o nosso município, inclusive aqui 

pra cidade e pro bairro Bela Vista, várias ruas, avenida principal até na escola, então pra 

quando o dinheiro estiver liberado nós vamos o mais rápido possível começar esse 

asfalto, bem como o projeto tem que estar pronto, está tudo no jeito, só está faltando a 

liberação do dinheiro, e essa reunião foi no intuito de que os vereadores busquem as 

emendas para ajudar junto a esse serviço, para que ajude na arrecadação de dinheiro. 

Também quero falar sobre o médico de oftalmologia que estão fazendo os exames aqui 

na Câmara de Vereadores quero convidar a população que precisam desses exames que 

vão estar aqui mais amanhã terça feira, quarta feira e quinta feira, isso são os exames 

que são gratuito entendeu, ai óculos e mais as lentes isso é por conta da população, isso 

a gente quer deixar bem claro pra todo mundo. Na sequência fazendo uso da palavra o 

vereador José Nilton Moretto, boa noite a todos, quero cumprimentar nossos colegas 

vereadores, nosso assessor jurídico, a imprensa, os ouvintes de casa e todos aqui 

presentes empresários e dizer a satisfação de fazer parte desse grupo de vereadores e 

também trazer pra vocês as notícias do curso de solda industrial, teve início nesta terça 

feira passada, tivemos parceria com a Auto Peças Rio Norte, com a loja Martinello, 

Prefeitura Municipal e Sicredi, foi um sucesso a abertura, a implantação do curso está 

indo muito bem, aproveitar agradecer em nome do Rafael Pavei e do nosso vice prefeito 



Mauro todos que organizaram o evento esportivo torneio de futebol, futsal realizado na 

cidade, Secretaria de Educação através do seu gestor professor André, chefe de 

departamento de esporte Adenilson, Secretária de Saúde também deu apoio, 

ambulância, também na área médica, dizer que todos estão de parabéns pelo sucesso do 

evento, aproveitar também para convidar todos para grande cavalgada vai ser realizada 

dia trinta de abril, as nove horas da manhã com a saída da Chácara do Chico da Pica 

Pau, vai fazer alguns caminhos de estradas da nossa cidade e após será recepcionado no 

Salão do Tio teco com saboroso churrasco preparado pelo grupo da Terceira Idade, essa 

cavalgada também será acompanhada por um carro alegórico com o tema cultura 

gaúcho, ai fica aberto o convite para outras regiões do país que podem se manifestar 

também trazendo alguns costumes e culturas da sua região, o espaço está aberto para 

todos, quero aproveitar convidar a todos também amanhã as quinze horas vai ser 

implantado novamente na cidade o Projeto Luz do Amanhã com a presenças das 

autoridades dos três poderes e Comandante Dantas da Policia Militar de Sinop onde será 

dado início ao grande projeto social que visa educar e profissionalizar jovens para 

formar cidadão de bem e uma sociedade mais justa e com menos violência e é um dever 

de todos contribuir para aprendizagem profissional através dessa nobre atitude, pois 

entendo que educar filhos é tarefa da família, ensinar e profissionalizar aqueles menos 

favorecidos compete a todos nós, a luta contra a violência nós não vamos vencer por 

nocaute e sim ponto a ponto, quero também convidar e anunciar o processo seletivo da 

Prefeitura Municipal através do senhor prefeito onde oferece quarenta e oito vagas para 

profissionais  regulamentar sua situação para o período de um ano podendo se entender 

para mais um ano, são quarenta e oito vagas em várias categorias, a inscrição é gratuita 

pode ser feita pela internet e também diretamente na prefeitura, então dizer a todos 

deixar um pensamento “Doar seu tempo, abrir mão de valores em prol de outro não para 

todos”, muito obrigado. Em seguida fazendo uso da palavra a vereadora Adriana de 

Sousa Silva, boa noite vereadores, boa noite Casa, os moradores do Bairro Industrial me 

procuram para reclamar que a patrola passou pra mexer na rua e ficaram umas valetas e 

o qual um motoqueiro caiu e se machucou e pessoal daquela região precisam de estradas 

também, que muitos trabalham e estudam e transitam ali a noite,  quero também pedir 

ao Secretário de Obras que verifique que ao lado da Feira Municipal onde se encontram 

terrenos sujos, o pessoal jogaram lixo e  também animais mortos e o mato se encontra 

muito alto, causando mal cheiro e também pode causar doenças gostaria que o líder do 

prefeito levasse até o prefeito pra dar uma verificada, meu muito obrigada. Em seguida 

fazendo uso da palavra o vereador Ademir Alves de Oliveira, boa noite a todos 

presentes, aos ouvintes da rádio, eu vejo ai os discursos dos nobres vereadores falando 

de asfalto, falando de cavalgada, mas não vi ninguém ai falando pra prestar atenção no 

Posto de Saúde que está faltando remédio, estão todo mundo brigando até dipirona está 

faltando, então temos que tomar cuidado com o nosso povo entes de pensar em coisa 

mais alta aí, muito obrigado a todos e também dizer que no Bela Vista ficou de 

inaugurar um Posto de Saúde e infelizmente parece que não vai sair, vão esperar o 



prédio cair de novo, obrigado. Na sequência fazendo uso da palavra o vereador Txonto 

Ikpeng, boa noite vereadores, plenário, presidente eu vim aqui relatar o fato que 

aconteceu segunda feira a minha esposa ela teve cesariana, fora minha esposa tinha 

outros pacientes no PA, assim presidente eu queria colocar que quando falamos do PA a 

palavra já diz Pronto Atendimento, quando eu cheguei lá a Doutora ou Doutor não 

estava de prontidão o que eu peço quem for ficar de plantão ele tem que ficar de 

plantão, porque PA não é PSF para atender nos horários certos e outra coisa que me 

deixa muito indignado aqui que eu presenciei que pacientes do PA é pra atender 

pacientes com problemas graves, pacientes que necessitam de atendimento urgente e 

vem o profissional e diz o seguinte esse paciente precisa de atendimento logo, o que eu 

quero colocar aqui meus colegas vereadores você como profissional o paciente ele sabe 

o que ele está sentido e você que está bem de saúde não sabe o que eu peço aqui senhor 

presidente que os profissionais tenham essa atenção, você sabe que ninguém vai ali 

atoa, ninguém, ninguém passa no PA atoa, por isso eu queria pedir aqui para gente 

melhorar mais essa atenção para a população de Feliz Natal e porque eu presenciei 

quando estive ali tinha gente na fila como se fosse PSF, então eu queria pedir essa parte 

de atenção, isso que eu queria colocar e daqui pra frente melhore esta parte, obrigada. 

Em seguida afazendo uso da palavra o vereador Valter Luiz Bernardo, queria dizer ao 

Txonto que ele presenciou isso com a esposa dele, ele também como vereador ele pode 

chegar, ele tem direito, pode ir direto falar com o prefeito ou com o secretário não pode 

ficar só cobrando, cobrando ou então vamos fazer uma reunião aqui para gente ver o 

que está acontecendo, nós somos autoridade, nós temos o direito de ir cobrar 

diretamente sem precisar falar e a respeito do PSF infelizmente está empacado mesmo 

por causa de uma merda de um projeto do PSF da outra gestão ainda, que não foi 

acompanhado se ela estava bem feito ou não estava, então se está aquela porcaria lá é 

por causa da gestão anterior, estão tentando resolver agora, vê se consegue resolver pra 

dar sequência e com certeza vai ser inaugurado sim, aquilo não vai ficar parado não. Em 

seguida fazendo uso da palavra a vereadora Pascoalina Grassioto, boa noite aos nobres 

colegas, aos ouvintes, eu quero falar para meu nobre vereador Pipoca Ademir que nós 

temos que batalha pelo asfalto, que nós temos que batalha por tudo, saúde, asfalto, 

melhoria na saúde, no esporte é o nosso trabalho fazer isso, batalhar, e eu quero dar o 

apoio para o vereador Txonto que isso não está certo que ele tem que batalhar mesmo, 

cobrar das nossas autoridades, peço ao nosso secretário para ver o que está acontecendo 

da falta de remédio, nós temos que cobrar, é o nosso trabalho, exigir, correr atrás, eu 

agradeço a ele por trazer esse problema até todos nós, porque eu não conhecia esse lado 

e eu quero ficar batalhando, cobrar das nossas autoridades essa falta de remédio, essa 

falta de atenção com as pessoas que estão usando o posto de saúde, nosso trabalho é 

esse cobrar, exigir, correr atrás, eu agradeço  ele por trazer esse problema para nós, que 

está aqui fazendo presença porque eu não conhecia este lado, eu quero batalhar e cobrar  

das nossas autoridades a falta de remédio e falta de atenção com as  pessoas que estão 

usando o posto de saúde, esse é o nosso trabalho, cobrar.  Com a palavra a vereadora 



Sidônia Kessler, boa noite a todos quero me solidarizar pipoca porque eu também sou 

moradora do bairro Bela Vista e a questão do PSF do Bela Vista não tem nada a ver 

com a gestão simplesmente porque o engenheiro é o mesmo se o  Engenheiro assinou e 

recebeu a obra porque estava pronta e se a obra está pronta o povo quer que ela funciona 

lá não pode ser um elefante branco, nós temos pessoas para trabalhar lá ,médicos para 

trabalhar , qual é o problema que não inaugurou o PSF do Bela Vista, e ainda por cima 

foi tirada carona  dos ônibus das pessoas que moram lá e tem que vir a pé,  antes elas 

vinham nos ônibus escolares, agora está proibido dar carona, nós estamos passando 

vergonha e o povo do Bairro Bela Vista está sendo humilhado, não sei se o senhor tem 

andado por lá vereador, o dia que o vice-prefeito estava aqui eu cobrei,  ele recebeu a 

obra chovendo dentro,  porque que ele assinou, devia ter reprovado a obra então se ele 

assinou é porque a obra está pronta e se a obra está pronta nós vereadores queremos ela 

funcionando, porque a população que mora lá no Bela Vista é grande e aquele povo 

brigou para o Rafael ser prefeito não é merecedor do que está acontecendo,  não tem 

nada a ver com gestão interior é Interior não vamos falar aqui de Deba ou Toni,  vamos 

falar de Rafael Pavei, ele assinou a obra estava pronta então vamos fazer funcionar, 

peço ao líder do prefeito que traga uma resposta que dia que vai funcionar o posto do 

Bela Vista,  nós não queremos outra resposta queremos só o dia, eu  fico indignada de 

ouvir certas coisas, faltando medicamento no PA,  faltando  médico, o Txonto me ligou 

e eu mandei ele ligar para o Vieira, o secretário de saúde é ele quem tem que resolver e 

não é porque ele é vereador não, qualquer cidadão que chegar no PA e não tiver médico 

faz barraco, pode fazer porque isso não pode acontecer, e pode ligar para mim que eu 

atendo na mesma hora eu vou lá e resolvo pode ter certeza,  fico indignada eu não aceito 

ligar para uma médica doutora Ariana não foi atender a mulher dele uma hora e meia 

ficou lá, então vamos dar nome, Txonto tem que  dar nome,  porque tem médico bom 

aqui que na hora que liga ele atende e vai,  todos recebem vinte e cinco mil reais  para 

trabalhar,  sete mil reais é para fazer plantão,  plantão não para ficar no PA, na hora que 

liga tem que ir então nós temos que fazer valer os nossos direitos,  eu quando chego lá 

não é porque sou vereadora se eu vejo algo errado eu resolvo então chega lá e resolve 

qualquer cidadão tem que resolver a saúde não pode cair,  demorou muito para levantar 

a saúde aqui então não pode cair,  outra coisa que eu quero uma explicação,  uma que eu 

não participei da reunião a respeito da comercialização que está tendo aqui de óculos, as 

pessoas estão vindo aqui fazer consulta, falaram que era de graça a consulta a  armação 

de graça e estão cobrando lente a câmara está fazendo comércio aqui ao lado, a pessoa 

vai lá e compra, isso está errado eu exijo senhor presidente uma explicação sobre esse 

assunto a câmara não pode comercializar nada, faz parte do Regimento Interno, consulta 

de graça é no PA, secretaria de saúde é lá, é de graça, é legal, a secretaria de saúde que 

em que fazer isso, não a câmara fazer consulta aqui dentro, fazer exame, aqui tem 

secretaria de saúde tem cinco PSFs, faça nos PSFs, a demanda é grande,  cada PSF tem 

a sua demanda, vai lá e faça a demanda do PSF, eu acho que isso está errado eu acho 

que a câmara não pode comercializar, vamos por um fim nesse negocio porque eu tenho 



certeza que acamara vai responder mediante o ministério público sobre isso, eu to fora 

sou contra, consulta de graça lá no  PA aqui não, obrigado. Com a palavra o vereador 

Ademir Alves de Oliveira, quero falar sobre as palavras do vereador Branco, a Sidônia 

já deu a resposta que eu ia dar pra ele, o governo anterior as mães que vinham trazer os 

filhos do Bela Vista para o PSF, ela tinha carona no ônibus e hoje ela tem que vir a pé e 

tem mãe lá que tem seis filhos, tem que deixar cinco em casa e trazer um pendurado ou 

trazer tudo pendurado até aqui, esse é o problema da mudança. Com a palavra o 

presidente Cleverson Luiz Anacleto, bom senhores como me perguntaram a respeito do 

Instituto Visão Solidária ele é um instituto que visa atender a população de forma 

gratuita com consultas, ele tem cinco anos que está atuando na área, inclusive foi 

puxada toda questão de CNPJ, CRM, autorização para que ele possa trabalhar no Estado 

de Mato Grosso, primeiramente agradeço vereadores a vocês por terem apoiado o 

projeto de oito vereadores que vem beneficiar a população, uma demanda que nós temos 

na secretaria de saúde de trezentas e  oitenta pessoas esperando um oftalmo desde dois 

mil e quinze, então são dois anos alguns esperando só o Oftalmo assinar um documento 

dizendo que ele precisa de cirurgia e nem isso conseguiu até hoje ou não tinha 

conseguido até ontem talvez passou pelo oftalmo hoje e conseguiu,  aqui dentro da 

Câmara Municipal não está tendo venda nenhuma, o Ministério Público vereadora, já 

está sabendo inclusive veio hoje aqui ou Ministério Público, temos uma placa ou cartaz 

ali na frente do Ministério Público dizendo que é proibida a venda casada, a câmara 

municipal população, ela vem atender somente a demanda de oftalmo gratuita a 

consulta é gratuita vocês podem vir aqui e passar pelo oftalmo e vão sair com a sua 

receita na mão, vocês estão livres para comprar onde quiser pode ser no A, B ou C, 

em  Vera ou  Carmen, onde vocês quiserem vocês não estão saindo daqui com uma 

receita dizendo que são obrigado a comprar comigo, se não comprar comigo terão que 

pagar a consulta, não eu tenho aqui um mini dossiê de onde esse Instituto passou são 

mais de quinze municípios aqui no Estado do Mato Grosso, inclusive a foto do Doutor 

Luiz Renato Possebon com CRM e tudo dele autorização para ele estar atendendo aqui 

no município ou no estado de Mato Grosso, hoje pela manhã a  consulta iria começar 

sete ou sete e meia  mas devido a esse cuidado para saber se tudo estava dentro dos 

conformes e dentro da legalidade até mesmo com a vigilância sanitária ou alvará e todos 

os documentos porque eles também paga um alvará de todos os tributos municipais 

aguardamos, atrasou o atendimento começou umas oito e meia quase nove horas da 

manhã algumas pessoas ficaram revoltados entendo pois estavam aqui esperando desde 

as sete horas,  mas enfim a população está sendo atendida de forma gratuita a secretaria 

de saúde nos mandou a demanda deles a população vai ser atendida vai ser beneficiada 

não eu estou preocupada é com a população como vocês falam muito vereador bairro 

Bela Vista é um bairro muito carente aqui é aberto para todos Dona Ivone está aqui ela 

disse que amanhã vai vir aqui se consultar,  ela o marido dela, eu enfim o pessoal de 

Vera veio visitar hoje a câmara municipal para saber como esse projeto funciona,  foram 

muito bem atendidos, a população está saindo daqui contente o médico está demorando 



em torno de vinte minutos por pessoa, que não demora de um hospital particular de um 

oftalmo particular isso se não for mais, que alguns oftalmos quando você chega lá, 

manda você olhar naquela plaquinha com letra número vai embora me paga e 

pronto,  mas enfim eu quero relatar para vocês que a população está gostando não foi só 

para mim,  os vereadores estiveram na casa hoje visitando e viram a forma como a 

população está sendo atendida é para eles que eu estou trabalhando é para a população 

que eu estou trabalhando não é para beneficiar ninguém é para população,  enfim o que 

é errado ceder esse atendimento aqui na câmara municipal aqui é a casa do Povo, essa 

daqui é a casa do povo que tem de errado ser atendido aqui, a vigilância esteve aqui está 

tudo dentro dos conformes, o promotor analisou todos os documentos, porque eu falo 

para vocês que se tivesse um "a" errado te garanto que eu não seria favor, com certeza 

tanto eu quanto nosso jurídico quanto o secretário de saúde puxou todas as 

documentações, todos legais,  não tem nada de errado,  então população eu quero aqui 

convidar todos vocês venham fazer o exame de oftalmologista aqui no Câmara 

Municipal, é gratuita a consulta com o  Oftalmologista, é gratuito a consulta, assim 

como eu vi muitos saindo ali e falando que ia na ótica A, parabéns, escolhe, vai lá, faz o 

que é melhor para o senhor, mas saíram contente com o atendimento do oftalmologista, 

dando parabéns para os vereadores por esse ato que fizeram, parabéns vereadores por 

lutar pelo povo é pra isso que estamos aqui. Com a palavra a vereadora Sidônia Kessler, 

retornando a tribuna faço aqui uma pergunta ao nobre presidente desta Casa porque eu 

sou uma pessoa que juntamente com Adriana acompanho a área da saúde a muito tempo 

e o oftalmo é uma coisa muito séria, se alguma pessoa chegar cegar como aconteceu 

com uma paciente de Feliz Natal que com colírio ficou cega perdeu a visão,  aonde esta 

pessoa  responsável  quem será, e por que não está sendo feito na secretaria de saúde já 

que demanda de secretaria da saúde não é da câmara porque não está sendo feita lá 

dentro do PA já que é autorizado, que é legal, que o ministério público autorizou tudo 

certinho é de graça, ah é de graça, a armação a pessoa pode fazer a consulta pegar 

armação e comprar a lente, onde ela quiser daí eu falo para você se fosse tão certinho 

estava fazendo lá dentro da secretaria no PA ou nos PSF não haveria necessidade de 

fazer na Câmara Municipal a responsabilidade, eu quero aqui deixar bem claro, eu não 

tenho responsabilidade nenhuma sobre isso tudo, que é de graça é para ser desconfiar, 

aqui nós temos duas óticas uma recente mas as duas pagam impostos aqui, uma há 

quinze anos, você acha mesmo que fez correto de trazer o cara lá de São Paulo vender 

as coisas aqui quanto tempo a nossa Ótica vai passar dificuldade para vender as 

coisas,  fizesse um convênio com um oftalmologista junto com a nossa secretaria de 

saúde para atender Feliz Natal só a consulta de graça agora aqui está sendo casado, a 

pessoa já sai daqui a abraçado com a pessoa que do lado para comprar, então não vamos 

tampar o sol com a peneira não porque que não somos crianças somos adultos quem 

vem aqui vem preparado para comprar porque aqui é casada à venda,  não faz nenhuma 

consulta sem ter que vender o óculos não, então não vamos tampar o sol com a peneira 

eu quero tirar das minhas costas esta responsabilidade, se alguém for passado para trás 



se for passado o óculos errado e ficar cego eu não tenho responsabilidade disso porque 

eu nem para reunião foi convidada então não deixe fora dessa, obrigado. Com a palavra 

o presidente Cleverson Luiz Anacleto, por isso eu falei vereadora que o CRM dele foi 

consultado, o médico também responde, a instituição também responde, por que está 

sendo feito aqui na Câmara, em quinze municípios, inclusive em Vera também será 

feito na câmara não precisa ser no PSF é uma instituição que trabalha de forma gratuita 

com as consultas, eles precisam do espaço,  um lugar para recepcionar a população aqui 

está sendo o plenário e duas salas para atender, hoje na abertura que eu deixei bem 

claro, se o pessoal não estiver satisfeito reclame, prestem bem atenção, não são 

obrigados, falei na frente do pessoal do Instituto, não são obrigados a comprar nada com 

eles e falo para a população não são obrigados a comprar nada a única coisa que a 

câmara municipal está doando é a consulta oftalmológica é de forma gratuita, daqui não 

sai com armação,  lá fora enquanto eu estive  eu vi a menina, inclusive a outra mulher 

da Ótica também estava lá fora,  abordando as pessoas fora da Câmara Municipal, e isso 

sem nada a questionar,  isso foi o que nós conversamos na reunião que eles poderiam 

acompanhar, então eu sinto muito vereadora que a senhora seja contra o projeto eu 

espero que venha atender a demanda da população e Vera também possivelmente 

também será na Câmara Municipal, Guarantã do Norte também será na câmara, Peixoto 

de Azevedo enfim várias outras cidades, não tem problema nenhum, eu passo número 

do vereador Zilmar de Guarantã do Norte que é a terceira vez que o instituto foi lá no 

município atender, vocês podem conversar com ele é muito bom esse Instituto não tem 

nada de irregular para um instituto voltar três vezes no mesmo lugar e fazer o 

atendimento é sinal de que ele é bom. Com a palavra o vereador Ademir Alves de 

Oliveira, quero agradecer o Txonto, Adriana, a Taty e eu vereadora Sidônia estivemos 

nesta reunião e avalizamos eu acompanhei hoje só não sentei lá  na máquina do 

doutor,  mas amanhã eu vou sentar nela para ver se ela é falsa mesmo,  por que no resto 

eu vi tudo correto, dentro dessa casa hoje o Rogério e a esposa dele ali fora conversando 

com os clientes que saiam daqui o outro cada um fazendo o seu comércio foram cento e 

oitenta e cinco pessoas atendidas aqui hoje e todas saíram satisfeitas então eu fico 

contente quando as pessoas estão contentes, eu não acredito Joel que vai atrapalhar a 

sua loja eu não acredito que essa população que veio aqui hoje e que vai vir aqui 

amanhã se Deus quiser essa casa vai estar cheia de novo, vai atrapalhar alguma coisa eu 

acredito que só vai te dar lucro, porque ninguém aqui hoje veio preparado para comprar 

óculos, como a senhora falou que estão dando armação, se der um óculos sem lente 

vocês podem saber que é armação, pode ficar sossegado. Com a palavra a vereadora 

Pascoalina Grassioto, quero agradecer o apoio do vereador ao nosso presidente porque 

ele tomou essa iniciativa com os oito vereadores, não foi fácil,  foi muito debate e ele 

tomou a iniciativa e nós tivemos o acordo, então eu tenho que agradecer o apoio dele ao 

nosso presidente porque não é fácil tomar essa decisão, porque é muito difícil pois mexe 

com comércio da nossa cidade, espero que não seja tão  ruim quanto o pessoal está 

falando pois estão ajudando muitas pessoas carentes, e nós estamos querendo ajudar as 



pessoas que precisam de um evento desse para fazer o exame para comprar um óculos 

muito obrigado pelo apoio vereadores. Com a palavra o vereador Txonto Ikpeng, boa 

noite novamente,  eu quero colocar  minhas considerações em relação a fala da colega 

vereadora Sidônia temos exemplo eu até coloquei para o presidente na reunião,  que tem 

um projeto chamado Olho no Xingu é quase a mesma coisa eles não levam óculos, não 

levam nada, mas é uma consulta grátis, sai com o exame,  eles não vieram com 

equipamento todo, esses que eu estou falando vem com todo equipamento, um pequeno 

laboratório onde eles fazem mini cirurgias para melhorar a visão das pessoas da 

comunidade, em relação a fala do colega Valter,  hoje para cobrar nossos vereadores nós 

temos que usar a tribuna,  muitas vezes a gente vê que vem pouca gente assistir nossas 

reuniões,  acho que está sendo transmitido pelo rádio também tem coisas que eu 

concordo, tem coisas que eu não concordo, tenho problema da população como um todo 

e eu ir lá sentar com secretário como se fosse eu lá assistindo uma coisa sem resolver, 

então eu acho que a tribuna é o momento de nos colocarmos as cobranças como 

vereador e a população saber que nós estamos cobrando que nós estamos indicando as 

coisas. é isso que eu queria colocar obrigado. Com a palavra o vereador presidente 

Cleverson Luiz Anacleto, eu só queria comunicar os vereadores pra saber se nós 

podemos marcar uma reunião com o secretário de saúde para que nós pudéssemos 

debater a respeito disso e eu comunico vocês o secretário falou hoje que queria marcar 

uma reunião com vocês então já aproveito o anseio para que nós pudéssemos sentar e 

passar diretamente a ele. E por não haver mais ninguém interessado em fazer uso da 

tribuna, passamos à ordem do dia. Solicito a 1ª secretária que informe o quórum 

presente, informando a mesma que estavam presente nove vereadores. Solicito a 1ª 

secretária que efetue a leitura do  Projeto de Lei nº 007/2017, Dispõe sobre a criação do 

Conselho Municipal do FETHAB, e dá outras providências. Em seguida o presidente 

despacha o Projeto de Lei nº 007/2017 para Comissão de Justiça, Redação, Finanças e 

Orçamento. Solicito a 1º secretária que efetue a leitura da Indicação nº 009/2017, para 

que seja encaminhado ao Excelentíssimo Prefeito Municipal, Senhor Rafael Pavei, a 

presente indicação para que sejam tomadas as devidas providências no sentido de 

construir uma Biblioteca Virtual, de autoria dos vereadores Sidônia Kessler PR, Ademir 

Alves de Oliveira PMDB, Adriana de Souza Silva PMDB, Txonto Ikpeng PMDB e 

Tatiany de Souza Costa PDT. Em seguida o presidente coloca em discussão a Indicação 

nº 009/2017, que no momento fazendo uso da palavra a vereadora Sidônia Kessler, peço 

apoio aos nobres vereadores, aproveitando que foi desfeita a lanchonete da praça, ali 

poderia ser um espaço utilizado para montar esta biblioteca digital e transferis a 

biblioteca dali debaixo assim os jovens poderiam estar estudando num mundo mais  

moderno, pois a gente não quer mais ler a gente quer computador, não quer livro mais 

não, então seria um espaço que a prefeitura poderia estar utilizando e utilizar também os 

computadores do Telecentro que acho que estão até sem uso e é uma boa ideia para 

incentivar os jovens a estar estudando, pesquisando e reunindo os jovens na nossa praça 

central, obrigado. Com a palavra o presidente Cleverson Luiz Anacleto, sou favorável a 



indicação vereadora, inclusive é um dilema  e uma dificuldade para alguns professores 

que enfrentam na forma de aprendizagem no dia a dia, tudo se recorre a internet, livros 

informações, então uma biblioteca virtual despertaria o interesse na leitura de um bom 

livro também. Coloco em única votação a Indicação nº 009/2017, sendo a mesma 

aprovada por todos. Solicito a 1º secretária que efetue a leitura da Indicação nº 

010/2017, para que seja encaminhado ao Excelentíssimo Prefeito Municipal senhor 

Rafael Pavei, a presente Indicação para que sejam tomadas as devidas providências no 

sentido de convênios do município para que seja elaborado um projeto de pavimentação 

asfáltica para o bairro Bela Vista, de autoria dos vereadores Sidônia Kessler PR, Ademir 

Alves de Oliveira PMDB, Adriana de Souza Silva PMDB, Txonto Ikpeng PMDB e 

Tatiany de Souza Costa PDT. Em seguida o presidente coloca em discussão a Indicação 

nº 010/2017, que no momento fazendo uso da palavra a vereadora Sidônia Kessler essa 

indicação da pavimentação do bairro Bela Vista é uma coisa antiga que todos nós 

vereadores cobramos e o pedido é para que seja feito o projeto para que nós vereadores 

possamos estar conquistando as emendas, também os vereadores da nossa bancada 

estiveram em Cuiabá e nós ganhamos uma emenda da deputada Janaína Riva e eu sugeri 

aos vereadores que se fizesse avenida do Bairro Bela Vista é uma sugestão para que o 

prefeito deixe o  projeto pronto para que possa estar sendo inserido nos programas do 

governo estadual e Federal obrigado. Com a palavra o vereador José Nilton Moretto, 

comprimento novamente os colegas vereadores, todos aqui presente e dizer para nossa 

colega Sidônia que o bairro Bela Vista vai ter asfalto, também dei a palavra naquele 

palanque e vou cobrar fortemente para que aconteça não é possível asfaltar todo o 

bairro, mas quero lembrar a senhora também que teve uma emenda no seu governo 

anterior e foi mandado de volta foi perdida para asfalto naquele bairro e a senhora nobre 

colega tinha acesso livre nas portas do gabinete daquele prefeito que não fez nenhum 

palmo de asfalto na cidade e quando teve recurso jogou pra fora da cidade, o Bela Vista 

vai ter asfalto sim, pelo seu trabalho, pelo meu trabalho e nós estamos empenhados 

porque eu acompanhei ao longo dos anos três prefeitos subirem naquele palanque e 

prometer, esses meninos que estão aqui agora a frente do Poder Executivo são sérios e 

vão fazer asfalto, minha palavra está empenhada juntamente lá concordo com todos 

vereadores que fizeram petição mas eu não poderia deixar passar de lembrar a senhora 

que a senhora estava com as chaves do gabinete nas mãos e as portas abertas quatro 

anos e nós não tivemos nenhum palmo de asfalto, é só uma lembrança, muito obrigado. 

Com a palavra a vereadora Sidônia Kessler, quero aqui deixar bem claro ao líder do 

prefeito que o vereador assim como o senhor vai saber daqui quatro anos quando passar 

o mandato, não executa nada, o projeto foi feito, foi inserido e foi perdido duzentos mil 

reais que faria cento e cinquenta metros de asfalto lá por uma dívida do lixão do aterro 

sanitário que o prefeito Manoel se eu não me engano estava inadimplente e nós 

perdemos os duzentos mil reais que acho que foi o vereador Cleverson que ganhou do 

deputado Silvano essa emenda juntamente com prefeito Toni, então o vereador eu falo 

por mim, eu cobrei muito as portas eram abertas mas eu não executava porque se eu 



tivesse executado alguma coisa se eu poderia estar cobrando mais de mim, o vereador 

ele é cobrado sim e eu cobrava muito eu fui a vereadora mais chata que teve você pode 

ter certeza duzentas e trinta e oito vezes eu fui em Cuiabá eu me cansei, porque hoje nós 

estamos no governo que não presta,  não ajuda o interior, não ajuda Hospital Regional, 

não manda nem um real para ninguém se ele mandar de agora para diante é porque ele 

quer voto ano que vem, então nobre vereador eu espero que daqui quatro anos eu posso 

te dar esta resposta, porque o seu prefeito hoje as portas estão abertas pra você porque 

eu tentei falar com Rafael várias vezes e não consegui não, consegui um dia porque teve 

um atrito entre eu e o secretário de obras que ele queria que eu fosse para estrada dormir 

no quarto com um monte de homem e ele querendo ou não eu sou mulher e não vou 

muito obrigado. Com a palavra a vereadora Pascoalina Grassioto, eu também andei de 

casa em casa junto com o nosso prefeito prometendo que ele ia fazer o asfalto e eu 

estava junto quando ele prometeu, é uma meta que ele quer cumprir e eu estou junto 

para cobrar e os demais vereadores que acompanharam o trabalho, seja de onde for será 

bem-vinda que tenha asfalto, que tenha bastante melhoria para o nosso município,  estou 

contente que a vereadora fez a indicação lembrete para o nosso prefeito fazer o asfalto 

mas isso é promessa de campanha do nosso prefeito, eu espero que daqui quatro anos eu 

tenha prazer de agradecer por essa obra que ele quer construir não só no Bela Vista 

como em outros lugares era só isso que eu queria falar. Com a palavra ao presidente 

Cleverson Luiz Anacleto, Só para complementar a respeito do asfalto do projeto na 

reunião nós debatemos a respeito justamente disso vereadores o projeto tanto do asfalto 

tanto do Bela Vista quanto do centro os projetos já estão feitos, segundo o prefeito ,dois 

projetos no Bela Vista um no bairro todo e um só na rua principal isso foi cobrado 

muito dele tanto dos outros projetos quanto o projeto do vereador junto dos cinquenta 

mil outro dos cento e vinte mil que era para sinalização, mas enfim a pauta foi voltada 

para projetos asfálticos, resumindo vereadores, vamos nos unir e dar as mãos e trabalhar 

pelo nosso município para que isso  aconteça o governo como a vereadora falou não 

está ajudando muito ou praticamente nada a saúde está um caos no hospital regional 

faltando  medicamento e um monte de coisas sabemos disso mas temos que nos 

empenhar pelo nosso povo então peço apoio a todos vocês pela indicação e os projetos 

para que possamos buscar e metas para que ele se concretize.  Com a palavra o vereador 

Ademir Alves de Oliveira vereadora Sidônia quanto ao asfalto do Bela Vista 

nós  tivemos uma reunião com prefeito  você foi convidada mas estava no trabalho e 

não pude comparecer, chegamos a uma conclusão com o prefeito que ele não poderia 

desmembrar a parte da rua do Bela Vista que está no projeto total mas nós temos parte 

aqui na cidade que pode receber a obra,  então ele ficou de apresentar os projetos que 

tem liberados na cidade  onde nós podemos colocar pequenas emendas, no Bela Vista 

jogar uma obra total eu achei até bonita a atitude dele de chamar os vereadores de 

conversar, não é defendendo ele não, eu sou parceiro dele, sou amigo dele mas eu acho 

que o Bela Vista ele vai ter que asfaltar porque a promessa dele foi grande lá, estamos 

juntos aí para ajudar e fazer essa obra  só trabalhando aqui, brigado. Coloco em única 



votação a Indicação nº 010/2017, sendo a mesma aprovada por todos. Solicito a 1º 

secretária que efetue a leitura da Indicação nº 011/2017, para que seja encaminhado ao 

Excelentíssimo Prefeito Municipal Senhor Rafael Pavei, a presente Indicação para que 

sejam tomadas as devidas providencias no sentido de construir uma pista de skate, de 

autoria dos vereadores Sidônia Kessler PR, Ademir Alves de Oliveira PMDB, Adriana 

de Souza Silva PMDB, Txonto Ikpeng PMDB e Tatiany de Souza Costa PDT. Em 

seguida o presidente coloca em discussão a Indicação nº 011/2017, que no momento 

fazendo uso da palavra o presidente Cleverson Luiz Anacleto, eu e o Alcemir e um 

monte de gente até a vereadora Sidônia se não me engano estamos num grupo de 

whatsapp que trata do projeto da pista de  skate de Feliz Natal, estivemos em conversa 

com um rapaz de Sinop e ele vai trazer esse projeto para que possamos desenvolver aqui 

em Feliz Natal não sabemos se será de imediato, temos que buscar recursos, os recursos 

segundo informações são mínimos mas há recursos do Estado, então só para falar a 

respeito da indicação o Alcemir está se empenhando em buscar umas parcerias que 

venha beneficiar a população, obrigada Alcemir pelo apoio. Com a palavra vereadora 

Pascoalina Grassioto, quero falar também sobre esta indicação da nobre, estive semana 

passada  com a primeira dama e a Celia comentando sobre o que poderíamos fazer pelos 

jovens ela me pediu para fazer uma indicação de pista de skate para os jovens e eu 

liguei pra menina da câmara pra ver como fazer, ela me pediu pra esperar um pouquinho 

e foi vera vereadora já havia protocolado essa pista de skate então eu não poderia fazer 

outra, nessa Casa tem um regimento que temos que obedecer, se um vereador faz o 

pedido nós temos que respeitar e não fazer, então nobre vereadora, eu agradeço você 

pela atitude sábia de sua parte pois você já tem experiência de outros  mandato então 

você está mais por dentro e as vezes nos demostramos um pouco para tomar iniciativa  e 

você já tomou a iniciativa e fez, mas não é por isso que eu não sou a favor, eu quero que 

construa e que nossos jovens tirem proveito da indicação da obra  é isso que eu quero 

acatar para que o nosso município para que os jovens aproveitem, era isso está de 

parabéns  vereadora. Com a palavra o vereador Ademir Alves de Oliveira, eu venho 

você falar que uma pista de skate para os nossos jovens, nossos jovens hoje na cidade 

não tem lugar nenhum,  que eles possam ter o lugar deles  eu já falei nesta Casa de Leis 

que precisa criar o espaço para os jovens ou uma praça para a juventude,  nós 

precisamos tomar  uma atitude sobre isso para que os nossos jovens tenham o lugar 

deles sair e que não deem trabalho para policiais, esperei para falar e é isso.  Com a 

palavra o vereador Txonto Ikpeng, eu só queria colocar que não é só para os jovens 

presidente, o município hoje precisa de um espaço de lazer, nós temos uma pracinha, 

mas aquela praça é tão disputada,  tem jovens adolescentes que brincam ali com skate e 

tem as crianças que brincam na praça, na areia e fica perigoso causar um acidente 

naquele local. então realmente precisa de um lugar específico para esse tipo de esporte e 

também pensar futuramente no lazer em espaço maior para a população como um todo 

era isso que eu queria dizer obrigado. Coloco em única votação a Indicação nº 

011/2017, sendo a mesma aprovada por todos. Solicito a 1º secretária que efetue a 



leitura da Indicação nº 027/2017, para que seja encaminhado ao Excelentíssimo Prefeito 

Municipal senhor Rafael Pavei, a presente Indicação para que sejam tomadas as devidas 

providências no sentido que a Secretaria de Educação promova novamente o JOFEN – 

Jogos Abertos de Feliz Natal, de autoria dos vereadores Cleverson Luiz Anacleto DEM, 

José Nilton Moretto PSDB, Pascoalina Grassioto DEM e Valter Luiz Bernardo PSDB. 

Em seguida o presidente coloca em discussão a Indicação nº 027/2017, que no momento 

fazendo uso da palavra o presidente Cleverson Luiz Anacleto, essa indicação é mais 

como um em lembrete para o executivo da Lei Municipal que nós temos que é a lei 

número 233/2007 de onze de outubro de dois mil e sete, ela dispõe sobre a inclusão dos 

Jogos Olímpicos no calendário municipal de comemorações do aniversário do 

município de Feliz Natal, na lei fala que o Jofen será incluído na semana de 

comemorações do aniversário do município os nove e realizada na semana do 

aniversário da emancipação política do município, a lei já existe é uma lei antiga de dois 

mil e sete, só precisamos que o executivo  cumpra e faça o Jofen,  mais diversão para 

população para os nossos jovens, de repente não precisa fazer um Jofen grandioso como 

era feito nos anos passados, mas que se promova o evento novamente de uma forma que 

busque ou que leve até a população um atrativo, um diferencial, eu falo por mim eu 

participava dos grupos, ganhava medalhas e eram muitos grupos,  ficávamos ansiosos 

para chegar novembro e participar de Jofen então peço ao secretário de educação que 

olhe com carinho essa questão que ele também é o secretário de Cultura e desporto e 

quero falar também que ontem estivemos conversando sobre o Dia do Evangélico e foi 

encaminhado também a prefeito uma solicitação pedindo esclarecimento para saber se 

vai ter Dia do Evangélico se vai haver evento ou não para que tem uma diretoria,   então 

deixo aqui meu pedido já que foi essa  indicação. Com a palavra com vereador Txonto 

Ikpeng, presidente eu quero colocar aqui como exemplo as aldeias do Xingu, todo o ano 

o município faz aniversário e ela envolve as populações indígenas, essas populações 

têm brincadeiras também,  mas isso acontece na região da 080, ela atrai muitos e muitos 

turistas também para o município,  então nós pensamos em fazer atividades culturais em 

nosso município,  mas temos que fazer um planejamento bem definido com executivo 

para podermos buscar recursos para complementar porque o município já tem para fazer 

as festividades, quero lembrar aqui também a festa do boi-bumbá da região do Nordeste 

é uma festividade onde os indígenas participam,  como eu falei ela atrai muita gente e 

isso é muito bom para município eu queria mais atenção nesse sentido para envolver 

mais diversidade porque o município tem diversidade é só ser valorizado e conseguimos 

fazer as coisas obrigado. Coloco em única votação a Indicação nº 027/2017, sendo a 

mesma aprovada por todos. Solicito a 1º secretária que efetue a leitura da Indicação nº 

035/2017, para que seja encaminhado ao Excelentíssimo Prefeito Municipal Senhor 

Rafael Pavei, a presente Indicação para que sejam tomadas as devidas providências no 

sentido de construir um quebra molas próximo a rotatória da entrada da cidade, de 

autoria dos vereadores Valter Luiz Bernardo PSDB, Cleverson Luiz Anacleto DEM, 

José Nilton Moretto PSDB e Pascoalina Grassioto DEM. Em seguida o presidente 



coloca em discussão a Indicação nº 035/2017, que no momento fazendo uso da palavra 

o vereador Valter Luiz Bernardo, esta indicação foi relatada por um funcionário da 

prefeitura que pediu para fazer é que ele vinha com ambulância com paciente e um 

caminhão bitrem indo daqui para lá não respeitou o contorno entrou na contramão eles 

tiveram que desviar para o acostamento porque senão ia atropelar todo mundo, isso 

acontece direto eu que passo pouco por ali, as poucas vezes que eu passei uma ou duas 

vezes já vi isso acontecer, não estão respeitando vamos contornar para não deixar 

aconteceu nada vamos tentar pra ver se conseguimos realizar esta indicação. Com a 

palavra o vereador Ademir Alves de Oliveira, vereador Valter eu vejo ali que um 

quebra-molas não é a solução, eu vejo que já que vai sair desse asfalto, provavelmente 

nesses quatro anos sai a gente mudar o trajeto daquele trevo, pois o trevo está mal feito 

mas pela chegada ficou pior é eu vejo que tem que melhorar a saída porque quando é 

difícil um caminhão fazer aquela curva em um quebra-molas ali eu acho que é muito 

perigoso e complicado. Coloco em única votação a Indicação nº 035/2017, sendo a 

mesma aprovada por todos. E por não haver mais nada a constar encerro a presente 

sessão e uma boa noite a todos. E eu lavrei a presente ata que após lida e aprovada vai 

assinada por mim, pelo presidente e demais vereadores. 

 

 

    

 

 

 

 

 

       

 

 

 

 

 

 


